

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12



Návod

Hra je určena pro dvojici žáků. Žáci si při ní opakují a rozšiřují své znalosti ze středověké historie naší vlasti. Mohou využít také odhad.

Pravidla jsou jednoduchá:

- 1) Každý žák obdrží jeden herní plán (polovinu prvního listu) s tím, že vždy dvojice žáků soutěží spolu o poklad Jiřího z Poděbrad (například bonbon). Vítězí ten žák, který má více správných odpovědí (ANO – NE).
- 2) Vyučující postupně přečte dvanáct tvrzení, s nimiž žák bude buď souhlasit a do příslušného políčka zapíše plus (+), nebo nebude souhlasit a pak sem zapíše minus (-).
- 3) Následně vyučující znovu projde všechny výroky a zdůvodní správné odpovědi. Pokud žák odpověděl správně, zakreslí do políčka pastelkou hvězdičku, či jinak vyznačí správný odhad.
- 4) Dvojice žáků, která spolu soutěžila, spočítá na svých listech správné odpovědi a určí vítěze (ten, kdo má více správných odpovědí).

Souhlasná tvrzení:

Po porážce husitských polních vojsk se bohatí šlechtici sdružovali do spolků.

(Tyto spolky mezi sebou vedly neustálé boje o majetek.)

Husitské války přivedly české země k obchodní izolaci.

(Obchodníci hledali bezpečnější cesty mimo naše území.)

Po husitských válkách vznikla v Čechách nová církev: Jednota bratrská.

(Tvořili ji lidé, kteří chtěli žít v opravdové zbožnosti.)

Po smrti Ladislava Pohrobka byl králem zvolen Jiří z Poděbrad.

(Jiřího zvolili páni na zemském sněmu.)

Jiří z Poděbrad navrhl založit mezinárodní spolek, který by dohlížel na dodržování míru.

(Snaha Jiřího z Poděbrad nakonec vyzněla naprázdno.)

Za panování Vladislava Jagellonského byl na Pražském hradě vystavěn největší sál v Evropě.

(Byl to prostorný Vladislavský sál.)

Ve středověku dostávala města od krále privilegia a rozvíjela tak své podnikání.

(Dostala právo vařit pivo, tavit železo, vybírat cla a mýta.)

Nesouhlasná tvrzení:

Krátce po husitských válkách byli všichni obyvatelé v Čechách katolíky.

(Obyvatelé zůstali rozděleni na katolíky a kališníky.)

Za husitských válek se katolická církev zmocnila další půdy.

(O půdu církev a kláštery za husitských válek naopak přišly.)

Husitští hejtmani se zasloužili o vydání českých knih.

(České knihy vydávali čeští bratři až po husitských válkách.)

Jiřímu z Poděbrad se říká osvícenský panovník.

(Jiří pocházel z české kališnické rodiny, říkalo se mu husitský král.)

Po smrti Jiřího z Poděbrad byl zvolen českým králem Matyáš Korvín.

(Českým králem byl zvolen Vladislav II. Jagellonský.)

Králi Vladislavu Jagellonskému se říkalo Král cizinec, protože pobýval v Uhrách.

(Říkalo se mu král Dobře, protože téměř se vším souhlasil.)

Ludvík Jagellonský přišel o život v bitvě s Němci.

(Tento král přišel o život v bitvě s Turky.)